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В роботі розглядається методи побудови рекурентної  нейронної 
мережі для прогнозування забруднення повітря. Основою розв’язку 
проблеми є мережа[1]. В цій роботі в якості вхідних змінних обрані 
дрібнодисперсні частинки 1.0 (мкг/м³), дрібнодисперсні частинки 

2.5(мкг/м³), дрібнодисперсні частинки 10.0(мкг/м³), оксид азоту NO2 
(мкг/м³), аміак 3 (мг/м³), монооксид вуглецю (мг/м³), температура (°C), 
вологість (%). Але у ході проведення аналізу даних, було з'ясовано, що 
частинки 2.5 та мають високу кореляцію між собою 
також частинки 2 та мають високу кореляцію, тому було прийнято 
рішення видалити зайві ознаки. LSTM в даний час є стабільною технікою 
для розв'язання проблем прогнозування послідовності тобто підходять для 
вирішення нашої проблеми.

Мережі довго короткострокової пам'яті ( —
зазвичай просто називають «LSTM», які здатні до навчання 
довгостроковим залежностям. Вони працюють неймовірно добре на 
великій різноманітності проблем і в даній ситуації добре підходять. LSTM 
спеціально спроектовані таким чином, щоб уникнути проблеми 
довгострокових залежностей. Запам'ятовувати інформацію на тривалий 
період часу — це практично їх поведінка за замовчуванням, а не щось таке, 
що вони тільки намагаються зробити. Все рекурентні нейронні мережі 
мають форму ланцюга з рекурентних модулів нейронної мережі. 

Рисунок 1. — Рекурентний модуль в LSTM



У цій роботі були реалізовані Recurrent Neural Network і дві різні 
архітектури для LSTM. Я використовував дані яке були отримані з 
моніторингових датчиків з проміжком в 30 хвилин. Найкращу 
продуктивність забезпечує stacked LSTM, що складається з декількох 
прихованих шарів.
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Проведений обчислювальний експеримент показав збіжність процесу 
навчання і принципову можливість застосування запропонованого підходу 
в прогнозуванні забруднення повітря. 

Безумовно є ряд речей, які заслуговують подальшого вивчення, які 
можуть поліпшити продуктивність моделі. Наприклад можна 
використовувати дані про інші види забруднення в якості характеристик 
для прогнозування забруднення, наприклад SO2. Але, можливо, інші види 
забруднення будуть корелювати із забрудненням SO2 або іншими. 

Власне таким чином, застосування нейронних мереж дозволяє 
побудувати прогностичну модель забруднення атмосферного повітря, що дає 
можливість своєчасного реагування та прийняття управлінських рішень.
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